



扫码关注南国学堂



竹韵

海口市海景学校六(7)班 符恩铭

竹韵,宛如生命的乐章,以其独特的生态哲学引领我深入思考。竹子的成长速度宛如一曲激扬的交响曲,展现出生命迅疾奔流的美妙。在时间的编织中,竹笋蓬勃冒出,迅速向上拔升,仿佛在告诉我们,生命不应被束缚于徒有虚名的岁月。

竹子在风雨中的悠然姿态让我为之倾倒。它不是坚若磐石,而是以柔韧之躯迎风而立,舞动着风的旋律。这启示我,生命需要有一颗柔软的心,能够在逆境中婉转应对,如同竹子般顺势而为。

最为打动人心的是竹子的坚韧不拔。在冰霜雪压之下,它依然傲立寒冬;在炎热酷暑中,它仍然焕发生机。这样的顽强让我思索,生命的意义正是在于坚守初心,内心的执着永不动摇,如同竹子一般屹立不倒。

竹影婆娑,引领我沉浸在对生命的思考之中。生命,如同竹子一样,需要用一颗谦逊的心去体悟,去感悟其中的深邃哲理。或许,唯有在静谧中赏竹影悠悠,我们才能领略到生命的华美与深刻。

让我们像竹子一样,追求生命的奔放,保持柔软的心灵,坚守初心,让生命在坚韧中勃发。(指导老师:吴小妹)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

小AI点评

作者以竹子为镜,反思我们应如何坚守初心,保持内心的执着与坚定,这种由物及人、由自然到生命的思考,使得文章的主题得到了升华。

黎锦

海口市美苑小学五(4)班 朱亦飞

海南黎锦,集纺、染、织、绣为一体,其中过程十分复杂,工序繁多,完成一件作品需要花费大把时间,各种各样的图案蕴含着不同的故事。因此,我对黎锦产生了十分浓厚的兴趣。暑假,我同父母一起到保亭县合口黎族村庄,感受一下历史悠久的黎族织锦技艺。

经过3个小时的车程,我们来到了合口黎族村庄。步入村庄,我们就像走进了一个世外桃源。这里绿树成荫,小溪潺潺地流着,鳞浪层层,清澈见底,几间船型屋顶的草房映入眼帘,几位年长的老奶奶坐在溪边的树阴下谈话聊天。灿烂的阳光正好,伴着徐徐微风,一切和谐美好。“奶奶,您好,您在制作织锦吗?”我轻轻问道。老奶奶停下了手中的活儿,抬起头来,笑盈盈地回答:“是啊!你想学习吗?”“好哇!”我兴奋地答应了。

我随着老奶奶来到了屋里,“走吧,我这有纺好的线,我们可以先去给线染色。”老奶奶一边说,一边从架子上取线,领着我来到一盆盆染料前,说道:“织黎锦的毛线是用天然的染料进行染色,如黄姜、苏木等,自然香,又环保。黎锦中的颜色可不普通,每种颜色都有自己独特的寓意,红色象征自信,绿色象征吉祥与生命……”听着老奶奶的介绍,我越发有了兴趣。

染色的过程可不一般,老奶奶先搬来一个类似架子的工具,将这些白花的棉线绷紧,然后取出一团团细线,认真地将这些细线绑在棉线上,一点点绑成了各种图案,接着端出一大盆提前调好的染料,叫我帮忙将这些棉线放入蓝色的染料中……反复数次,直到染成想要的颜色,一面染好的棉线大功告成了!以此类推,绑、挑、放、晾等,就染出了色彩不同的布料。

时间流逝,刚染的棉线上的色彩渗透棉线,所有的线干透了,接下来就是绷线了。老奶奶带着我解线头,这样上面的图案就显现出来了。“接下来用粟米煮线,这样线就能变得更加结实。”老奶奶端起竹篮,里面装满了红米,接着倒入锅中,放入棉线,锅中热水沸腾。很快,线也煮的差不多了。

我帮着老奶奶一起把棉线定在织机上,固定好后就可以编织了。老奶奶熟能生巧,手法熟练,各种花纹呈现在布上,其中就有蛙纹等图腾。一针一线,成为了独特的艺术,成为了独具特色的黎锦! (指导老师:黄恒宝)

小AI点评

从染色、绷线到煮线、编织,作者详细记录了每一步操作,并穿插了老奶奶的讲解,不仅让读者了解了黎锦制作的复杂过程,还感受到了其中蕴含的文化意义和象征寓意。

小AI点评

文章以“风景”为主线,巧妙地通过叙述将不同学习阶段(幼儿园、小学、初中)的校园生活串联起来,展现了作者心中那些温暖、印象深刻的“风景”,条理清晰,层次分明。

风景

海南华侨中学新埠学校初一(4)班 滕芷墨

站在充满书香的教学楼,感受着同学们的欢声笑语,我想,学校是每个人人生中的站点,而在学校里充满温暖且印象深刻的种种场景,便是站点中最美的风景。它们是一个阶段的结束,也是另一个梦的开始,珍惜每个站点的风景,感受每个人独有的过往。

幼儿园时的童真与美好,恰似梦想的引绳牵引着我们对新事物的好奇与探索。

坐在幼儿园的板凳上,台上的老师正眉飞色舞地讲着每个职业,孩子们睁大眼睛,好奇地听着老师讲课,“警察、消防员、医生还有军人等人都非常伟大,他们帮助人们,解决人民的困难,在自己的岗位上默默付出,老师希望小朋友们以后也能成为这样的人哦。那你们还知道哪些职业呢?”“老师,我以后想当一名飞行员,飞在天上可酷了……”“老师,我想当……”许多小朋友都纷纷举起小手来,热烈地发言。在课堂上,孩子们洋溢着笑容,满怀期待地幻想未来。

“咔嚓”,拿起照相机,拍下每一个站点的风景。

小学时,同学们内心单纯,心系集体,跨过一道道难关。

站在炎炎烈日照耀下的操场上,一阵阵加油呐喊声传到校园每一个角落。我们班上一场输给了对方,大家都垂头丧气,班主任的一句话又重新激励起我们:“一个团体中只靠一个人的力量是不行的,大家要团结一心,共同发力,为我们班争得荣誉!”在下一场比赛中,同学们格外努力和团结,旁边的啦啦队也卖力地呐喊助威。最终经过共同的努力,我们取得了好成绩,同学们都在为团结而得到的荣誉感到骄傲。大家互相抱成一团,笑脸绽放在阳光下,仿佛在宣告我们的胜利。

如今,我已经在读初一,新同学成熟而热情,他们的一举一动也体现着对我的关心照顾。我将在初中这个站点继续感受着温暖,记录下最美的风景。

“咔嚓”,拍下这边的风景,前去另外一个未知的地方。

(指导老师:文必成)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

记者站
爆料热线

海口:1888 999 5550
儋州:1888 999 5557

琼海:1888 999 5552
东方:1888 992 1115

文昌:1888 999 5553
屯昌:1888 992 1116

总值班:赵健敏 值班主任:陈黎昊 许欣 陈正毅
封面编辑:刘咏菲 封面美编:徐月福 制图:李芬 合版:许达吉

广告